

# 设计不合理、偷工减料、甲醛超标…… 首次国抽网售木制家具，四成不合格

**抽查50批次  
20批次不合格**

在接受检验的50批次木制家具中,有20批次不合格,抽查不合格率40%。其中唯品会采样3批次,不合格2批次,不合格率67%;拼多多和网易严选分别采样各2批次,不合格各有1批次,不合格率50%;京东采样27批次,不合格11批次,不合格率41%;天猫采样13批次,不合格5批次,不合格率38%。试验后,有些木制家具发生了倾翻或断裂,使用时可能砸伤或夹伤消费者,有些木制家具甲醛释放量超标,长期使用可能存在致癌风险。

木制家具是指主要零部件中除装饰件、配件之外,其余采用木材、人造板等木质材料制成的家具。按产品主要部件用材不同,可分为实木类家具、人造板类家具、板木类家具和综合类木家具。

近年来,为了进一步提升木制家具产品质量,市场监管总局连续开展产品质量国家监督抽查。这次是首次将网售木制家具产品纳入国抽领域。在被检验的50批次木制家具中,柜类家具25件、椅凳类家具15件、桌类家具10件。

检测工程师依据相关国标要求,重点检测了50批次木制家具的木工要求、力学性能、结构安全性和有害物质限量等指标。

采样完成后,检测工程师首先对桌类家具稳定性进行了检

实体店买家具看得见摸得着,可要网购家具,只能通过页面描述来了解,店家对产品有客观描述,也有溢美之词。调查发现,网售家具缺乏标注关键信息比较普遍,如果消费者买到了名不副实的产品,又苦于没有证据,很难维权。市场监管总局最近发布了针对网售木制家具的监督抽查,抽样都来自主流电商平台,抽查不合格率是40%。



测,这个试验要求桌类木家具在受到外力作用时应不倾翻,这样在日常使用时才不会发生砸伤使用者等意外伤害。在实验室记者看到,检测工程师将一个独脚桌放置在试验台上,按下试验键向下垂直加载200N的力。可以看到试验刚一开始,桌子就发生了倾斜,桌面稳定性项目不合格。

国家家具及室内环境检验检测中心工程师邢博表示,桌类

木家具稳定性不符合标准要求,有可能造成桌面物品掉落或者桌子倒了砸到人。造成稳定性不合格原因就是设计不合理,比如设计得头重脚轻,产品特别大,底座特别小。

## 部分家具甲醛释放量超国标两倍多

除了设计不合理,记者注意

到,这次网售木制家具产品质量国家监督抽查发现,部分企业为了降低成本偷工减料,使用不达标的零部件和辅料进行生产,导致木制家具存在安全隐患的问题更为突出。部分家具甲醛释放量超出国家标准两倍多。

检测工程师告诉记者,在生产带抽屉的木制家具时,推拉滑道是常用的金属配件。为了保证木制家具质量可靠,标准要求推拉构件的强度应达标。这次国抽发现,来自唯品会慕芝家具旗舰店山东成武森域木制品有限公司生产的一批次实木边柜推拉构件强度不合格。

由于试验完成后抽样产品已经破坏,检测工程师用此前检测过程中发现的一批次不达标产品给记者进行了演示。在实验室,记者看到,检测人员在抽屉面板一角施加垂直向下200N的力,试验开始后第一次施力,床头柜的推拉滑道就被压裂了,抽屉也推不回去了。

邢博表示,推拉构件强度试验主要是考核床头柜抽屉完全拉出来的情况下,推拉构件的强度。如果滑道强度不满足标准要求,首先影响使用寿命,其次抽屉容易掉,如果抽屉脱落的话也容易砸伤人。滑道选用材料强度不够或者质量不达标才会造成这种现象。

记者在调查中发现,除了使用不达标的推拉构件,因产品使用劣质胶黏剂被发现甲醛释放量不合格的问题在这次监督抽查中不在少数。木制家具中的甲

醛主要来源于人造板和胶黏剂,使用过量或质量低劣的胶黏剂的木制家具容易存在甲醛释放量超标的问题。

据检测工程师介绍,甲醛是一种无色易溶的刺激性气体,已被世界卫生组织确定为I类致癌物质。由于甲醛释放具有持续性,一些人造板内的甲醛释放期甚至可达十年以上,因此长期处于甲醛超标环境中对人体具有很大的危害。

经检测,有5批次木制家具甲醛释放量不合格,分别是普拉塔家具京东自营旗舰店(上海果繁实业有限公司),唯品会自营(沐阳百兴佳家具厂),雅美乐京东自营旗舰店(睢宁县美怡家具有限公司),木以成居家具京东自营旗舰店(杭州良缘家具有限公司),京东立太旗舰店(蚌埠市瑞庭家具有限公司)。

针对此次国家监督抽查发现的问题,市场监管总局已要求各属地监管部门督促电商平台立即下架不合格产品。责令不合格产品销售企业停止销售同一产品,全面清理、处置库存不合格产品。

行业专家提醒消费者,在购买木制家具时要注意签订买卖合同,索要收据、发票等消费凭证。

据央视新闻客户端



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:魏银科 美编:马秀霞 组版:侯波

# 中老年人六超夏凉裤工厂价直销本周一开卖 凉快顺滑、速干不沥汗,高腰深裆带松紧、好穿又有型,每条128元,买两条只要200元

好多老年人,到了夏天,穿裤子遇到了很多麻烦。目前市场上裤子,很多商务型的,低腰低档;有肚子的穿了容易往下掉;家居型的穿起来又没有型,款式样子太随意,出门穿不太正式。老年人六超夏凉裤,清凉透气,采用高腰深裆带松紧,不仅穿起来有型,而且方便舒适。齐鲁晚报·码帮粮品为满足读者需求设计打造的这样一款老年六超夏凉裤一经见报,订购电话15564108550就响个不停,他们都说,这个设计很不错,符合了老年人的穿着需求。



每条128元,买两条只要200元



码帮粮品“原产地名茶展销季”火爆开售,几十款茶品全部抄底价销售。日照绿茶最低58元/斤起,茉莉花茶最低30元/斤起(注意:全部春茶)!买贵敢退差价,支持货到付款(包邮)。

**抢购  
电话**

15564108550 13275765259 (8:30-19:00节假日不休息)

地址:泺源大街6号山东新闻大厦11楼,齐鲁晚报·码帮粮品读者服务中心,市内乘坐K102、K49、K80、K96、K113、K39、B52、B165在新闻大厦下车

全省免费包邮,支持货到付款,码帮粮品严选平台,品牌护航,码帮严格把控质量,让您售后无忧,购物更放心!

**特价  
时间**

7月18日-7月31日  
仅限2000条(售完即止)

## 一下子买两条,换着穿更实惠

李奶奶给老伴儿一次性买了两条,颜色不一样,换着穿,“老伴儿特别招蚊子,夏天出门从来不穿短裤。以前上班穿西装裤,腰上都热得起痱子,也有薄的老年棉质裤,他好面子,嫌没型不肯穿。自从买了六超夏凉裤,老伴儿开心得不得了,穿上凉凉的,西装裤的裁剪穿出去有型,而且松紧腰好穿,连皮带都省得系了。”

## 六超精品设计,只为老年人穿着更舒适

**超轻薄:**采用先进梭织工艺,质地轻薄,不沾身,穿在身上更凉爽;  
**超顺滑:**面料四面有弹力,起、蹲、快走不紧绷;  
**超有型:**3D立体裁剪,深腰不掉档,西裤版型设计,凉爽更有型;  
**超方便:**腰围松紧裤带设计,穿脱更容易;  
**超透气:**蚕丝般的质地,纤维结构更纤细,亲肤超透气;  
**超舒服:**面料轻柔、透气有垂感,穿起来超舒服。



## 通知!

为了让广大老年读者朋友都能凉爽过夏,码帮粮品联合上海舒奕服饰科技发展有限公司特推出“工厂价直销送凉爽”活动,即日起,托丝福六超夏凉裤,厂价直销!

厂价直销,名额有限,每人限购两套,活动过后,恢复原价,请抓紧时间拨打电话抢购吧!

购买时,请认准托丝福商标!谨防假冒伪劣产品!欢迎广大老年读者朋友咨询订购!



单买一件128元,买两件只要200元,每件只需100元  
算一算两件最划算。

新升级,款式男女通穿

尺码:XL/2XL/3XL/4XL/5XL

颜色:深灰色、卡其色、黑色

上衣尺码:2XL/3XL

男衣颜色:白色、蓝灰色

